

# 走进西部 促商机谋合作

“新都之旅·印度商洽会”在印度正式启动

■ 陈昊

“2014 南方丝绸之路新都之旅·印度商洽会”9月16日在印度班加罗尔启动，中印双方近百企业将寻求国际合作。9月13日，印方在印度班加罗尔市著名的记者俱乐部举行了新闻发布会，发布商洽会举办的相关信息。卡纳塔克邦及班加罗尔市工商部长等官员参加了新闻发布会，并吸引了当地20多名媒体记者参加，他们对商洽会表现出浓厚的兴趣，并对新都与班加罗尔双方可能开展的商贸活动充满期待。

## 印方对商洽会充满期待

班加罗尔市是印度南部卡纳塔克邦的首府，也是名扬海外的“印度硅谷”，又堪称印度“科学城”。目前，班加罗尔的软件工程师已达到16万人，可与美国硅谷比肩。在9月13日举行的新闻发布会上，卡纳塔克邦工商部向当地媒体发布了9月16日在班加罗尔市将启动举行“2014 南方丝绸之路新都之旅·印度商洽会”的消息，也引起了记者们的浓厚兴趣。“之前我们对成都市，对新都区的了解并不多，但我们知道成都是中国的中西部中心城市，具有良好的发展势头和众多发展机会。”当地媒体IBC世界新闻的记者P.SUNIL KUMAR表示。

据P.SUNIL KUMAR介绍，班加罗尔市同中国的友好交往与合作近年来发展很快。班加罗尔的一些软件企业已在中国落户，中国的一些企业也来这里创业。“希望卡纳塔克邦发挥自身的优势，同新都区建立合作关系，实现共同发展。促进新都区、成都乃至中国西部地区与印度的经贸交往与科技合作。”他说。

## 明确方向和目标 抓好重点项目

四川省机械工业协会会长  
绵阳调研 3D 打印产业

■ 龚和

9月10日下午，四川省机械工业协会会长吴大敏率领四川省机械工业协会有关人员到绵阳调研该市3D打印产业发展情况。科管委副主任、高新区管委会主任、绵阳市3D打印产业发展推进小组组长魏德谦陪同调研并参加座谈。

座谈会上，四川三阳永年增材制造技术有限公司董事长顾阳汇报了公司3D打印项目建设的有关情况，清华大学张江教授就3D打印产业相关技术情况进行了讲解，魏主任就绵阳市3D打印产业现状及有关政策进行了介绍。吴会长高度肯定了绵阳市在3D打印产业方面所作的工作，希望绵阳继续加大工作力度，制定3D打印产业路线图，明确努力方向和目标，抓好重点项目建设，实实在在推动3D打印产业快速发展。

座谈会后，召开了绵阳市3D打印产业发展推进小组专题会议，通过了产业推进小组及推进小组办公室组成人员名单，明确了三阳永年3D打印项目推进要求，研究了加快快装58所3D打印项目引进对接工作，安排了绵阳市3D打印产业领军人才推荐等相关事宜，梳理了3D打印产业推进办下一步工作重点。

## 明确界定职能 规范管理方式 巴中将行业协会商会纳入中小企业信用体系建设

■ 刘星

9月12日，记者从四川省民政厅获悉，巴中市近日出台《建立金融扶持机制促进行业协会商会发展的试点方案》，将行业协会商会纳入中小企业信用体系建设。巴中市民政局相关负责人表示，该方案是为理顺政府与行业协会之间的关系，明确界定行业协会职能，改进和规范管理方式，加快推进行业协会商会改革和发展。

巴中市采取的金融扶持政策包括七个方面：包括：推动行业协会全面评估工作和完善行业信用信息标准和采集方式，建立适应行业特点的信用评价制度，加强信用等级评定结果的应用；将行业协会纳入中小企业的信用体系建设；由市民政局牵头，推动政府部门和金融机构在扶持资金发放、行政审批、金融服务等过程中对守信企业给予倾斜支持；由人民银行巴中市中心支行牵头，指导协调各商业银行按照评估等级给予行业协会办理贷款，加大信用支持力度，由商业促进各类行业协会联合会发挥枢纽（联合）型社会组织作用；将行业协会培育发展列入各级党委、政府考核的重点内容，并接受社会监督；创新金融产品和服务方式，各商业银行对3A级以上的行业商会给予差别授信；完善贷款抵押办法，为行业协会会员提供融资便利，建立商会为会员融资担保，商会会员互相担保，商会为会员企业获取贷款的融资机制，推动行业协会信用体系和信用担保体系建设，鼓励行业协会开展互助性融资担保；鼓励小额贷款公司和担保机构为行业协会提供支持，引导各类资本投资行业协会所属重点领域。支持符合条件的行业协会通过创业板市场、中小企业板市场融资。通过健全体制机制和完善金融政策，创造良好的发展环境，优化结构和布局，提高行业协会素质，增强服务能力。



## 遵守诚信公约 加强行业自律 四川省鞋业协会召开专题研讨大会

■ 慧聪

2014年9月11日下午，四川省鞋业协会组织召开的“遵守诚信公约加强行业自律”专题研讨大会在成都女鞋之都亿富豪2楼召开，大会由四川省鞋业协会贾燕茹秘书长主持，四川省鞋业协会会长、成都卡美多鞋业董事长冯永刚以及协会多家副会长、常务理事、理事单位、会员单位，以及来自成都制鞋行业的多家老总、品牌商和经销商共计230余人参加了本次会议。

此次会议是由于当前的行业瓶颈引发了广大同行者的关注，共同呼吁团结起来，一起面对成都制鞋业行业的混乱、三角债怪圈、不良客户，以及成都鞋业行业恶意挖人、罢工要求上涨工资等顽疾，因此，四川省鞋业协会迅速响应，组织召开本次大会，倡导净化行业环境，共同为鞋业的健康发展而努力。

本次会议不仅是四川省鞋业协会2014年新春团拜会诚信公约的延续更是细化，会议制定了违反诚信公约的行为指标(判定标准)建立了四大类：

- 1、不诚信客户(代理商)标准；
- 2、不诚信工厂标准；
- 3、不诚信管理人员标准；

## 成都严禁行业协会强制收费

■ 王楠

日前，记者从成都市经信委获悉，《成都市进一步加强企事业单位减轻企业负担实施方案(征求意见稿)》(简称《方案》)出炉，《方案》提出，接下来成都市将实施实行涉企收费及基金清单管理制度、规范行政审批前置服务项目及收费、规范行业协会涉企收费、处各种侵害企业合法权益的违规行为、全面深化涉企收费制度改革等多项政策。

首先，实行涉企收费及基金清单管理制度，在认真落实国家各部委相关政策的同时，禁止地方政府设立、减征、缓征和免征政府性基金；对实行政府定价目录管理的经营服务性收费，严格执行分级定价管理权限。同时，对政府性基金实行清单管理，每年向社会公布在成都市范围内征收的政府性基金项目目录，接受社会和媒体监督。

其次，成都市还将规范行政审批前置服务项目及收

店用品协会、四川省丝绸协会主办，印度中国经济文化促进会、新都区对外文化交流协会、新都北部商城商业联盟、成都信基润茂酒店用品博览城、成都传媒集团联合承办。30多家企业、行业协会、高校商业代表团，将与来自印度服装、医药、食品、饮料、电子、建筑等行业协会和企业进行各种形式的专场商务洽谈，而新都区也将向与会代表推介新都整体投资环境、投资机遇。

“这次商洽会是双向的，‘新都造’将在印度开拓新的市场，而印度的企业，也讲通过商洽会了解新都，将优质的印度商品和服务介绍到新都。”商洽会代表团团长刘锦信心满满。

## 又讯

### 新都丝绸企业签近亿元大单

“2014 南方丝绸之路新都之旅·印度商洽会”在印度班加罗尔启动，在首个重要活动——“新都现代商贸推介会”上，来自新都的四川朗瑞丝绸与印度M.K.SILKS签订销售合同，总金额1540万美元(约合人民币9500万元)，西南石油大学计算机学院也与印度的Wipro公司、塔塔集团签订人才培养、科研校企合作协议。

此次商洽会是新都首次以整体形象走出国门，新都区商务和旅游局与卡纳塔克邦工商部签订战略合作备忘录。而北部商城作为新都对外开放的合作窗口，与此次活动承办方印度中国经济文化促进会(ICEC)达成战略合作，将为更多的新都企业提供海外尤其是印度、南亚、中东、北美等国家和地区更多的商业、投资机会。

## 物流协会与企业携手

四川部分重型货车将安装车载“黑匣子”

■ 陈俊

货车发生交通事故时，驾驶员有没有超速，有没有疲劳驾驶，有没有及时踩刹车？……今后，这些情况都可以被如实记录在车上的卫星定位行车记录仪当中，为交通事故调查提供更多依据。9月12日下午，一场由四川省多家物流企业单位参加的“四川省物流营运车辆联网联控系统启用大会”在成都召开。在会议上，四川省现代物流协会与成都高新区一家企业签约。作为全省最大的一家物流协会，今后，该协会多家成员单位下挂靠的近6万辆重型货车，将安装由企业提供的卫星定位行车记录仪。该仪器可记录下货车行驶中的全部操作过程，对危险驾驶、疲劳驾驶等进行实时监控，堪称车载版的“黑匣子”。

2014年初，交通部、公安部和安监总局联合发布《道路运输车辆动态监督管理办法》(以下简称《办法》)。该《办法》规定，道路运输企业应当按照标准建设道路运输车辆动态监控平台，或使用符合条件的社会化卫星定位系统监控平台，对所属道路运输车辆和驾驶员运行过程进行实时监控和管理，同时相关部门应当对使用情况进行审核。该《办法》于2014年7月1日起施行。

“根据这个文件，四川省估计将有40多万辆道路运输车辆受到影响。”四川省现代物流协会副秘书长汪元友表示，此次签约，正是为了切实执行文件要求。四川省现代物流协会由四川省发改委主管，其成员单位下挂靠了近6万辆重型货车，也是四川最大的一家物流协会。据了解，今后该协会下的重型货车，将可以安装由签约企业提供的卫星定位行车记录仪。“驾驶员在车辆行驶过程中，有没有超速、按喇叭，有没有打转弯灯，什么时候踩的刹车，都会被仪器记录下来。”参加签约的四川北斗星车联网信息技术有限公司相关负责人介绍，发生交通事故时，这些数据可被调取出来，成为还原真相的有力依据，同时也可有效监督驾驶员遵守交通规则，安全驾驶。“这个仪器是没有开关的，驾驶员不能自主关闭，如果被强行破坏关闭，仪器会留下记录，同时向后台报警。”

据了解，安装该记录仪的货车还将同步安装一块返空导航屏，借助搭建起来的返空网物流管理平台，一些返空货车可以联网寻找就近货源，避免空跑，降低物流成本。

## 华山为迎“黄金周”来成都“叫卖”山水

■ 李京枝

9月13日，在2014国庆“黄金周”即将来临之际，由陕西华山旅游集团有限公司主办、成都西安商会、成都旅游协会、旅行社分会、四川自驾游联盟共同协办的“缘聚华山，惠满成都”2014华山旅游产品推介会在成都举行。

推介会上，华山旅游集团有限公司针对成都团队客源市场大力推广华山旅游。以华山旅游资源展示、旅游产品推介、团队优惠政策发布、与邀请单位意向签约等举措为突破口。华山旅游集团有限公司有关负责人表示，成都是华山最为重要的客源目的地，自古就有“天府之国”的美誉，是国家首批历史文化名城和中国最佳旅游城市，有“世界美食之都”之称。华山作为陕西渭南一个特色景区，旅游资源内容非常丰富，在成都举办此次推介会就是为了借助成都西安商会、旅游协会、自驾游联盟的平台，通过与当地主流媒体的合作与宣传，使成都众多的旅行者更多地了解华山。成都每天有20架次航班飞往西安；西安至华山每天有14班高铁及动车，32分钟即可到达华山；成都至华山每天有5趟火车夕发朝至；成都自驾游华山行程约700多公里，全程高速交通十分便捷。

## 泸州电子商务协会成立

■ 刘传福

9月16日，泸州市电子商务协会会员代表大会暨成立大会在成都市西南商贸城举行。该协会成立后，将成为政府与企业、企业与企业之间的桥梁和纽带，开展学术交流和电子商务知识的普及教育和技能培训，加强对外合作交流，促进泸州市电子商务发展。

四川川南大市场有限公司董事长涂凌飞获选成为本届泸州市电子商务协会会长，据他介绍，经过大量调研发现，泸州本地很多企业在电子商务方面已经尝到了甜头，一些中小企业网络销售一年达上千万，“比如说有公司将江荔枝推广，仅仅在天猫销售就达到上百万，电子商务已经是企业未来发展的主要方向，而泸州在相关人才方面等还需要加强，电子商务协会的成立将成为政府与企业、企业与企业之间的桥梁和纽带，开展学术交流和电子商务知识的普及教育和技能培训。”

据了解，泸州市电子商务协会拟建立两个基地：一个是在学校建立从业人员理论培训基地，一个是选择2家有综合实力的企业(西南商贸城、泸州老窖)建立操作人员实习基地。通过有组织、有计划地开展业务竞赛、技能比武等活动，提高从业人员的服务技能和水平，做到学以致用，适应当前电商行业的发展。“积极争取在物流、旅游、电子商务等领域建设国家级示范(试点)市，带动行业改革创新。”